
                                                                                                                        

 

Θέμα:  Τα πρόσωπα άλλαξαν. Θα αλλάξει και η πολιτική της 

Κυβέρνησης; 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με την ανακοίνωση των ονομάτων που θα συνθέσουν το νέο 

κυβερνητικό σχήμα, έλαβε επιτέλους τέλος η συζήτηση που είχε 

αναπτυχθεί το τελευταίο διάστημα γύρω από τις πολυαναμενόμενες 

αλλαγές στην Κυβέρνηση. 

 

Το καίριο ερώτημα όμως παραμένει. Θα υπάρξει ουσιαστική αλλαγή 

των βάναυσων πολιτικών που εφαρμόζονται τα τελευταία χρόνια σε 

βάρος της πλειοψηφίας του ελληνικού λαού; 

 

Για το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας, τα πράγματα 

είναι ξεκάθαρα. Απαιτείται εδώ και τώρα διαφορετική προσέγγιση 

στον τρόπο αντιμετώπισης της κρίσης και σε αυτό δεν παίζουν τόσο 

ρόλο τα πρόσωπα, όσο οι κυβερνητικές επιλογές. Εάν δεν υπάρξει 

σημαντική φοροελάφρυνση ώστε να μπορέσουν να «ανασάνουν» οι 

πολίτες και αν δεν ασκηθεί μία ουσιαστική πολιτική στην 

αναπτυξιακή πορεία της χώρας, με στήριξη των επιχειρήσεων και 

των επαγγελματιών, τότε δεν θα μιλάμε για ανάκαμψη αλλά για μία 

ύστατη επικοινωνιακή προσπάθεια της Κυβέρνησης να κερδίσει 

χρόνο για να μην αφήσει την καρέκλα της εξουσίας. 
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Μία πρώτη αποτίμηση των αλλαγών που σημειώθηκαν στα υπουργικά 

χαρτοφυλάκια, δείχνει ότι οι σημαντικότερες διαφοροποιήσεις υπήρξαν 

στα υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης, δηλαδή στα υπουργεία που 

καθορίζουν την οικονομική και φορολογική πολιτική και στην 

προσπάθεια ανάπτυξης της χώρας. Αν μη τι άλλο, είναι δείγμα ότι 

προφανώς ο Πρωθυπουργός είδε ότι κάτι χρειάζεται να αλλάξει στους 

συγκεκριμένους τομείς. Δηλαδή το μοντέλο που είχε υιοθετηθεί με την 

υπέρμετρη φορολόγηση, τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες και τους 

ελεύθερους επαγγελματίες να βρίσκονται συνεχώς στο στόχαστρο και 

με κλειστές τις κάνουλες της χρηματοδότησης, δεν λειτούργησε 

καθόλου. 

 

Η Κυβέρνηση οφείλει να κατανοήσει ότι πλέον οι αντοχές της 

κοινωνίας έχουν εξαντληθεί. Ελπίζουμε να έχει πάρει το μήνυμα ο 

Πρωθυπουργός και οι νέοι υπουργοί να στραφούν περισσότερο προς τις 

ανάγκες της πραγματικής οικονομίας και κυρίως ενός λαού που έχει 

υποφέρει πολύ τα τελευταία χρόνια. 

 

Ως θετικό οιωνό είδαμε την τοποθέτηση του κ. Νίκου Δένδια στο 

υπουργείο Ανάπτυξης. Επειδή προέρχεται από μία οικογένεια με 

σπουδαία παράδοση στον Επιμελητηριακό θεσμό, με τον πατέρα του 

να έχει επιδείξει σημαντικότατο έργο ως Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου της Κέρκυρας, θέλουμε να πιστεύουμε ότι και θα 

γνωρίζει τα προβλήματα των ανθρώπων της αγοράς και θα 

προσπαθήσει να δώσει τις κατάλληλες λύσεις. 

 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο της Αθήνας εύχεται στη νέα 

κυβέρνηση καλή επιτυχία στο έργο της και κυρίως επισημαίνει την 

ανάγκη επίλυσης σοβαρών κοινωνικών και επαγγελματικών 

προβλημάτων, ώστε να γίνει επιτέλους το πολυπόθητο βήμα προς την 

ανάπτυξη της χώρας. 

 

Για το θέμα του ανασχηματισμού ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α κ. Γ. 

Χατζηθεοδοσίου, τονίζει: 

 

«Η Κυβέρνηση καλείται πλέον να αποδείξει έμπρακτα την απόφασή της 

για μία ουσιαστική στροφή προς την κοινωνία. Χωρίς πραγματική 

ελάφρυνση των φορολογικών βαρών για τους πολίτες, χωρίς τις 

απαιτούμενες ρυθμίσεις για ληξιπρόθεσμες οφειλές που κρατάνε ομήρους 

εκατοντάδες χιλιάδες επαγγελματίες και με άλυτο το πρόβλημα της  



                                                                                                                        

 

 

 

ενίσχυσης της ρευστότητας για τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες, δεν 

μπορούμε να μιλάμε για ανάπτυξη και έξοδο από την κρίση. Όπως έχω 

αναφέρει αρκετές φορές, αν δεν αλλάξουν οι πολιτικές, τότε δεν παίζει 

κανένα ρόλο ποιοι θα βρίσκονται στην ηγεσία των υπουργείων. Και αυτό 

που πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους, είναι ότι δεν υπάρχει πλέον 

άλλη αντοχή για τους σκληρά δοκιμαζόμενους πολίτες και κυρίως δεν 

υπάρχει η πολυτέλεια του χρόνου για άστοχες πολιτικές που μας κρατάνε 

εγκλωβισμένους στην ύφεση και την κρίση. Αν και τώρα δεν υπάρξει μία 

σημαντική βελτίωση και μία αποκατάσταση αδικιών, τότε δεν θα μιλάμε 

για μία ακόμα χαμένη ευκαιρία, αλλά για μία ακόμα ανίκανη κυβέρνηση».    

 

 

ΑΠΟ ΤΟ Ε.Ε.Α 
 


